

我们的“报纸”出版啦！ 这份“社区健康报”深受居民欢迎

□记者 李岚 文/图

要是问起涧西区上海市场社区的居民最近有啥新鲜事儿，甭管是谁，保准这么回答：“咱社区自己办了份报纸，可受居民欢迎呢！”

办报纸，群众工作出新招

这份名气颇响的报纸叫“社区健康报”，由涧西区湖北路办事处上海市场社区和上海市场社区卫生服务站联合主办，每月一期，每期4版。首期发放500份，读者为该社区的居民。

“上月底，一名工作人员向我反映，社区的宣传栏面积太小，很多东西没地方写，而且没几天字迹就模糊了。”社区书记潘丽娟说。于是，5月25日，她把“宣传栏不够用”的问题带到了社区党支部会议上，让大家一起讨论如何解决。

会议还没结束，原社区书记姚铭就找到了她：“潘书记，不如办份报纸吧？我有自办7年‘夕阳红报’的经验，知道大家喜欢什么……”话音未落，潘丽娟就接了腔：“嗨，我也是这么打算的！如此一来，社区就可以把大量信息刊登上去，还可以发动居民投稿参与。”

决定办报纸，资金从哪来？恰在此时，社区卫生服务站的负责人刘梅找到了潘丽娟，表示愿意出资印刷，并无偿提供与医疗、健康信息有关的内容——办报纸的事情就这样定了下来，三个人也成了主要负责人。

从搜集资料、排版校对到最后报纸印刷完毕，只用了短短20天的时间。接着，他们又在各个社区安装了阅报栏，用于张贴报纸。

“印刷报纸不需要多少钱，卫生服务站希望通过这种方式更多的和居民们联系。”刘梅说。

内容丰富多彩，满足大家需要

“选好素材后，我们拿到文印社排版、印刷，经过五次校对，最终定稿。”姚铭等人对报纸的内容和质量十分重视。

打开报纸，青绿色的“社区健康报”几个大字映入眼帘。姚铭说，这是特邀市人大



常务常务副主任张何良同志题写的报名；报名下方有“免费赠阅”等字和联系方式。仔细翻阅，整份报纸共分为“社区要览”、“科普知识”、“养生保健”、“卫生常识”四个版块，以剪报内容为主、社区工作人员和居民的原创作品为辅。

“头版涵盖了社区近期的工作安排，主要由工作人员采写；其他版面则交给卫生服务站和居民完成，这样可以增加报纸的可读性。但选材必须把握两个原则：紧跟时事，实用性强。”潘丽娟告诉我们。

翻阅报纸，第二、三版的科普知识多是《新天地》、《中国中医药报》等知名报纸和杂志上摘录的生活常识，如“你低碳生活了吗？”、“从海外传入我国的农作物”、“家有妙招”等，与老百姓的生活较为密切；第四版所刊登的“手足口病诊断指南”等相关内容，又与当前国家的宣传政策相符。

社区工作人员成了“社区记者”

昨日上午，10余名工作人员手持“社区

健康报”在居民区内挨个发放。（如图）据了解，自从报纸诞生后，社区所有的工作人员就成了“义务投递员”，“分片儿”向大家发放报纸，基本做到每户一份。

“《洛阳晚报》不是有专门的驻社区记者吗？我们这些工作人员呀，现在也都成了‘社区记者’。”潘丽娟笑着解释，实行“分片儿”管理后，社区要求工作人员除了做好本职工作外，还要再负责一项工作，就是挖掘自己管辖区域里发生的新鲜事、感人事、烦心事等，写出相关稿件，有了好的经验和方法，只要与百姓生活有联系，也尽量写出来；次月搜集素材时，工作人员会把这些稿子交给主编，由主编选择后择优刊登，充实报纸内容。

“前两天，我们试着发放了100份报纸，很受欢迎。”3名主要负责人表示，下一步，他们会不断调整报纸的版面，留出更多的版面刊登居民的作品，让这张报纸成为真正的“社区居民自己的报纸”。

“要是效果好，说不定还要考虑扩版、加大发行量呢！”大家对“社区健康报”未来的发展信心十足。（相关视频请登录洛阳网）

一夜之间 19辆轿车轮胎被扎

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷

13日7时许，家住新区翠云路唐城御府小区的住户霍女士正准备开车上班，上车时发现她的三菱牌轿车车身向右侧倾斜。霍女士低头一看，竟发现车子右边前后两个轮胎都没气了，轮胎上各有一个明显的刀口，霍女士赶紧报警。

“小区4号楼以南停放的机动车，一共有19辆被扎。”当天出警的李屯派出所民警杨长彦说，他们赶到现场进行勘查后发现，作案者是沿着小区道路一路扎过去的，被扎轮胎一般为车辆靠马路一侧的前后轮，仅有一辆车是3个轮胎被扎；被扎轮胎上的刀口一面光滑，一面呈被撑开状，作案工具应该是锋利的单面尖刀；作案者比较狡猾，选择远离门岗处开始“动刀”，被扎的都是名牌高档轿车。

据杨长彦介绍，12日夜，值班保安巡逻时并未发现可疑人和外来车辆。由于该小区至今未安装监控设备，物业方面无法提供相关信息。

截止记者发稿时，该案正在进一步调查中。

（线索提供者霍女士获50元券）

老爸 您的身体亚健康吗？

“关爱男性健康月”活动掀起洛阳男性健康体检热潮

□通讯员 凌悦

端午节期间，西工区的孙先生陪父亲到协和医院做了健康体检，平时需要上千元的两套体检套餐，平时只花了180元。孙先生喜悦的心情溢于言表：“‘关爱男性健康月’活动让老百姓享受到了真正的实惠。”

6月20日是父亲节，许多男性朋友像孙先生一样，陪父亲或岳父做健康体检，表达感恩之情。而孙先生的话，无疑道出了通过活动而受益的男性朋友们的心声。

“关爱男性健康月”活动由洛阳日报社、洛阳市医学会男科学专业委员会和洛阳协和医院主办，中国银行、王府井等多家知名企业协办，以有奖问卷形式对洛阳男性的亚健康状况进行调查——凡填写“2010洛阳男性亚健康调查问卷”的男性朋友，均可获得由洛阳协和医院提供的健康体检优惠套餐。活动于6月10日启动以来，受到了广大男性朋友的关注。

据主办方介绍，该活动将持续到6月底，广大男性朋友可通过多种形式参与问卷调查并获得健康体检优惠资格，详情可拨打24小时健康热线63211111进行咨询。

自来水管遭污物污染

□见习记者 马毓莹

14日上午，洛常路佳伟石化公司家属院的李先生来电反映，该院的自来水管常年浸泡在粪便里，粪便通过水管直接渗入饮用水中，让这里的居民很苦恼。

据了解，李先生一家在这里住了6年，直到今年5月有人清理下水管道时才发现自来水管周围是粪便。此后，李先生的母亲做饭时便开始留意水质。“做饭时，锅里漂着一层黄色的、油乎乎的东西，也不知道是啥，有时还有一疙瘩黄色的东西，拿勺子撇都撇不净，

想起来都反胃。”李先生的母亲王女士说，现在他们只能在饭店里吃饭，但这不是长久之计，真愁人。

佳伟石化公司经理周春森说，这些房子原来是他自己的，1995年卖了出去。盖房子时，管道设计有问题，下水管和上水管走的是同一条地沟，可能是下水管排污不畅，导致了这种情况。再者，自来水管的使用时间较长，有些地方生锈环掉了，居民说的问题确实存在。

上个月，有人将下水道清理了一下，但这不能从根本上解决问题。后来，管道维修工看了，说想彻底解决这一问题，得对下水管道进

行政改造，重新挖沟、铺设管道，费用大概需要一万多元。

周春森说，公司效益不好，几年未经营了，现在想通过每户分摊二三百块钱的方式，把管道修好，但有人愿意出钱，有人不愿意出钱。目前，正在和居民们协商。

改造自来水管道的费用应该由谁出？记者咨询了河南森合律师事务所的石克俭律师。石律师表示，在小区没有物业管理部门及其他相关配套设施的情况下，只能由小区居民自己协商解决；如果小区有物业管理部门，则可动用维修基金。

祝福不仅是一句话，我们帮您做报纸贺卡

洛阳晚报《心语心愿》祝福专栏即将推出

●为市民刊登祝福信息 ●为行业提供发展商机

用真挚的祝福 记忆幸福时刻

生活中，喜事多。结婚、得子、庆寿、乔迁、获惊喜、得殊荣、如愿升学、理想就业、财运兴旺、事业有成，或事遂人愿、柳暗花明……当您的家人、亲朋得福遇喜之时，让我们为他们祝福，为他们贺喜，永远记录下美好的幸福时光。

牵手祝福 由福得福

诚邀花店、饭店、影楼、蛋糕房、旅行社、婚庆公司等协办“祝福”，与众多刊登祝福信息者结缘，请您细想蕴藏的商机。

敬请各界关注 诚邀协办伙伴

●本栏目由洛阳晚报分类广告部主办 ●办公地址：定鼎南路22号（报业宾馆北30米应天园楼下） 电话：63232112 63232113 63232133